

# DOMOVINA

## in KMETSKE LIST

Verwaltung und Schriftleitung · Uprava in uredništvo: Puceljova 5 —  
Tel. 31-22—31-26 — Erscheint wöchentlich · Izhaja vsak teden

Festbezugspreis jährlich · Naročnina letno Lir 24 — Einzelverkaufspreis  
· Posamezna številka Cent. 80.

### Adolf Hitler



Z imenom Adolfa Hitlerja je za vse case združena usoda nemškega naroda. Toda Adolf Hitler ni samo oblikovalec Reicha, marveč ustvarjalec nove Evrope, v kateri bo po sedanjih vojni tudi Slovincem priznana dostojna mesto. Ob letošnjem rojstnem dnevu Adolfa Hitlerja dne 20. aprila se je nemški narod še tesneje kakor kdaj koli dolej strnil okrog svojega velikega vodje, da stre vse sovražne naklepe in si pridobi srečno bodočnost.

### PREGLED VOJNIH DOGODKOV

Orjaška bitka na vzhodni fronti še vedno ne popušta na silovitosti. Čeprav so sovjetske sile z veliko premočjo in milijonskimi izgubami zasedle precej ozemlja, jim je nemška vojska preprečila, da bi bili dosegli svoje strateške načrte, predvsem pa se jim ni posrečilo, da bi bili zloмили nemški odpor. Pri izpraznitvi Odese ter po odmiku na Krimu se bo verjetno izoblikovala nova strnjena vojna črta, ki bo držala od Karpatov do severnega kota Črnega morja, s čemer se bo pričelo novo obdobje vojne na južnem delu vzhodne fronte. Medtem ko na bojišču v južni Italiji ni omebe vrednih sprememb, nadaljujejo Angloameričani svoje teroristične napade na Nemčijo in na ostalo Evropo. Značilno je, da je bilo v nedavnih osmih dneh uničenih kar 500 angloameriških letal, po večini štirimotornih bombnikov. Angloameriški vojaški strokovnjaki so prisiljeni ugotavljati, da se nikakor ni posrečilo zlomiti nemško protiletalsko obrambo. O stanju na bojiščih je podalo nemško vojno poročilo v torek 18. t. m. naslednjo pregledno sliko:

Führerjev glavni stan, 18. apr. DNB. Vrhovno poveljništvo oboroženih sil javlja:

Na bojišču pri Sevastopolju so se izjalovili poskusi sovjetskih čet, da bi zavzele neko obvladujoče višinsko ozemlje.

Nad južnim Krimom so nemški lovski letalci sestrelili 17. aprila v silovitih letalskih bojih 29 sovjetskih letal, po večini bojnih letalcev. Protiletalsko topništvo je zbillo 13 nadaljnjih letal. Poročnik Lambert je sam uničil 12 sovražnikovih letal.

### Pol leta dela in borbe

Pred kratkim je minilo pol leta, odkar je prevzel vodstvo Ljubljanske pokrajine v svoje izkušene roke novo imenovani prezident, divizijski general g. Leon Rupnik. Imenovanje v takratni zmedli, nastali po velikanskem badoljevskem izdajstvu, je med treznim delom slovenskega ljudstva zbudilo splošne simpatije, med komunisti pa poglobljeno sovraštvo, saj so se kljub takratnemu zmogostavju, v katerem so tavalili nekaj dni, zavodali, da se bodo poslej morali spoprijeti s svojim najodločnejšim nasprotnikom. Velika, zgodovinska je bila ura, v kateri je general Leon Rupnik prevzel vodstvo Ljubljanske pokrajine. Če so celo vodilni nemški državniki izjavljali, da je Nemčija takrat stopala po ozki poti nad prepadom, tedaj lahko presodimo, kakšna usoda se je pisala tudi nam Slovincem, ki smo morali na svoji koži posebno hudo občutiti posledice badoljevskega zloma in komunistične razbrzdanosti. Takrat je Leon Rupnik z odločnostjo, ki mu je priložena kot izrazitemu slovenskemu vojščaku, brez vsakega oklevanja stopil na plan. Ze sam njegov možgati nastop je bil odločen. Kdor pa je še dvomil o njegovih organizacijskih sposobnostih, bi bil lahko o tem prepričan pač že po dokazih delavnosti, ki jo je pokazal general Rupnik kot ljubljanski župan. Seveda pa se je s tem, da je prezident Rupnik v najusodnejšem trenutku naše zgodovine prevzel v svoje roke krmilo našega naroda, mogočno razširil njegov delokrog. Poteklo je pol leta — in danes smo priče velikih uspehov prezidentovega dela in njegovih sposobnosti.

Prezident Rupnik ni prijatelj hvale, ljubša mu je duhovita šegavost. Predvsem pa cenil uspehe. Toda, ker je z njegovim imenom tako ozko združeno vse, kar se od badoljevskega zloma dalje dogaja v naši pokrajini, in ker torej Rupnikova osebnost daje vsemu življenju in nehanju slovenskega naroda v tako važni zgodovinski dobi svoj pečat, nismo mogli mimo tega, da ne bi izkazali prezidentu Rupniku svoje priznanje, zahvalo in zaupanje. Ljubljana je to storila preteklo nedeljo na izredno manifestanten način. V največji ljubljanski dvorani so se zbrale množice z odličnimi predstavniki nemških oblasti in našega javnega življenja na čelu in vsa zbrana množica je nestrpno pričakovala prezidenta generala Rupnika. Val ovacij ga je spremljal od vhoda vso pot v dvorano, kjer se je nato sprostil pravcati vihar navdušenja. In ko je potem g. prezident izpregovoril, je občinstvo z zadoščenjem sprejemalo na znanje njegove jedrnat in jasne izjave. General Rupnik je odlični govornik, ki ga odlikuje popolna jasnost in udarnost izjav. Z odkritosrčnostjo in izkušnostjo starega vojščaka, ki ga je sila prilik priklicala na vodilno politično in upravno mesto, zavzame odločno stališče k vsakemu perečemu vprašanju slovenskega naroda ali — po domače povedano — vsakokrat udari žebelj po

glavi. Takih jasnih in odločnih izjav pa je slovenski narod potreben bolj kakor kdaj koli. Zato tudi »Domovina« objavlja najznačilnejše poudarke prezidenta generala Rupnika, saj je to ne samo delovni obračun za preteklega pol leta, marveč važna programatična izpoved za nadaljnje delo našega prezidenta in vseh, ki jim je naložena odgovornost polna naloga, da z njim sodelujejo za obstanek in blaginjo slovenskega naroda.

Kakor ob vsaki priliki, je prezident Rupnik tudi tokrat opozoril na največjo nevarnost, na boljševidem, ki skuša s svojimi koreninami izpodjedati plodna tla slovenske domovine. Ze takoj po nastopu svoje odgovorne službe je prezident Rupnik izvršil odločilen ukrep zoper komunistem na naših tleh s tem, da je s pomočjo najmočnejše evropske oborožene sile organiziral slovensko domobranstvo. Poročila z bojišč v dolenskih in notranjskih krajih nam odtlej neprestano govore o porazih komunističnih krdel. Predvsem pa je ideja domobranstva pripomogla k iztreženju in ozdravljenju Ljubljane, od koder se sedaj razliva tudi po deželi luč spregledanosti in treznosti presoje. Takoj potem, ko je general Rupnik prisilil slovenski komunistem k umiku na vsej črti, je započel organizirati obnovitveno in preureditveno delo v ljubljanski pokrajini. Izvaja ga z vojaško doslednostjo in prejšnjo načrtnostjo. Najsi so prilike v petem letu vojne in po že omenjenih posledicah badoljevskega zloma v naši domovini še težavne, so vendar uspehi Rupnikovega obnovitvenega dela v kratkih šestih mesecih spoštovanja in priznanja vredni. Zdaj prevzema nov duh vse zdrave plasti slovenskega naroda in povsod se drami volja po obnovi slovenske domovine. Poglobil se je občutek naše medsebojne navezanosti. Potreba naše vzajemnosti je bila letošnjo zimo posebno lepo izpričana z razmahom Zimske pomoči, katero je zdaj nasledila Socialna pomoč kot trajna ustanova, ki bo poslej skrbela za vse pomoči potrebne ter lajšala bedo vsem brezdomcem in drugim siromašnim slojem, kruto prizadetim od velike vojne.

To so kratke poteze velikega dela, ki ga je v pičlih šestih mesecih opravil prezident Rupnik s svojim zvestim delovnim štabom in ob polnem umevanju odločilnih nemških oblasti. Zato je bila velika manifestacija, ki ji je preteklo nedeljo v Ljubljani prisostvovala impozantna množica, po radiu pa ves zavedni slovenski narod, pomembna v dvojnem pogledu. Bela Ljubljana in ž njo slovenski narod sta z izklesanim govorom prezidenta Rupnika dobila novih pobud za nastopajoče usodne čase, prezidentu samemu pa je bila izražena plamenčasta zaupnica z najtoplejšo zahvalo. Ime generala Leona Rupnika prehaja v slovensko zgodovino kot poročstvo varnosti in preroda v najtežji dobi usodnih dogodkov doma in na vsem svetu.

Ob spodnjem Dnjestru in na področju pri Jasiju je včeraj nekoliko popustila silovitost sovražnikovih napadov. Uničili smo sovražnikovo skupino, ki je prekoračila reko. V vzhodni Bukovini so rumunske čete razbile sovražne sile.

Na področju Delatin-Stanislovov ter vzhodno od Stanislovova so nemški in madžarski oddelki zlomili trdovraten sovražnikov odpor ter vrgli sovjetske čete, ki so imele velike krvne izgube, nazaj.

Pri Tarnopolu so se nadaljnji deli posadke prebili na povelje k oddelkom vojske in SS, ki so z uspešno podporo letalstva v hudih bojih prodrli naprej. S tem se je končal junaški boj posadke pod poveljstvom na dan pred izpadom padlega generalnega majorja Neindorffa, ki ga je medtem Führer odlikoval s hrastovim listom k viteškemu križcu Železnega križa. V 25 dnevni ogorčenih

borbah je posadka oskrbovana kljub najmočnejši sovražnikovi obrambi s požrtvovalnim delovanjem prevoznih letalskih jat, v najtežjem topniškem ognju in v neprestanih letalskih napadih kijubovala navalu več ko 10-kratne sovražnikove premoči ter je z vezanjem sovražnikovih sil omogočila izgradnjo trdne obrambne bojne črte. Sela, ko je pomanjkanje municije in vode onemogočilo nadaljni odpor, je dobila posadka povelje za izpad.

V pretekli noči so napadli močni oddelki nemških bojnih letal z dobrim učinkom kolodvorske naprave Kijeva. Na področjih ciljev je nastalo več velepožarov in velika razdejanja.

V Italiji so vdrl udrani oddelki neke vzhodnomarške grenadirske divizije v sovražnikove postojanke in pognali v zrak številne postojanke.

Severnoameriški bombniki so izvedli 17. aprila ponovno strahovalne napade proti mestom južno













